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Téměř pět stovek mladých lidí si v pondělí 20. dubna v prostoru brněnské Hvězdárny a
planetária převzalo ocenění Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu, v Česku známé jako
DOFE. Do Brna přijeli mladí lidé z Jihomoravského a Zlínského kraje a Vysočiny. Oceněným
pogratulovali zástupci zřizovatele i senátoři s vazbou na zmíněné kraje. Vzácnou návštěvou
byla Helena Felix, dcera Lady Luisy Abrahams, dámy, která v roce 1995 mezinárodní cenu
do Česka přinesla.

Součástí programu byl také festival příležitostí pro další rozvoj mladých lidí, na kterém své aktivity
představili organizace jako Díky, že můžem!, Nekrachni, Moudrá síť, aplikace Záchranka nebo
projekt Future Shapers.

Program neformálního vzdělávání je určený pro mladé lidi ve věku od 13 do 24 let a v Česku funguje
v těsné spolupráci se základními a středními školami, domy dětí a mládeže, dětskými domovy i
sportovními kluby. Ocenění si převzali dofáci a dofačky, kteří dokončili bronzovou nebo stříbrnou
úroveň programu, tedy věnovali se nejméně šest, respektive dvanáct, měsíců soustavně a pravidelně
aktivitám, které si sami vybrali v oblasti pohybu, rozvoje dovedností a dobrovolnictví. Všichni také
absolvovali týmovou expedici, která prověřila schopnost spolupráce, adaptace na nepohodlí, i důvěru
v tým. „DOFE je jedinečné tím, že mladé lidi vede k osobní odpovědnosti za to, co a jak se učí. Je to
rámec, který mohou použít k tomu, aby dali svým aktivitám pravidelnost a soustavnost. A po celou
dobu mají vedle sebe průvodce, který nepřebírá jejich cestu, ale pomáhá jim tu cestu unést a
pochopit,“ říká ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

Do programu se u nás minulý ro zapojilo téměř 9 tisíc mladých lidí. Společně tak odpracovali v rámci
dobrovolnictví 85 tisíc hodin a zažili, že mohou mít radost z pomoci druhému. Pohybu dali 122 tisíc
hodin, kdy poznávali osobní disciplínu i vztah ke svému tělu. 85 tisíc hodin strávili rozvojem
dovedností, aby zažili soustředění i radost z posunu.

V Česku aktuálně funguje přes 450 DOFE center – škol a dalších organizací pro mládež – kde dofáky
a dofačky, jak si účastníci programu říkají, provází víc než 1 600 vedoucích. „Mezinárodně uznávaný
certifikát je důležitý nejen tím, že fyzicky doloží úspěch absolventa programu – dokázal nebo
dokázala jsem to – ale je i ověřením výsledků neformálního učení, které by mělo zajímat školy u
přijímacích řízení i zaměstnavatele,” dodává Gabriela Drastichová.

Na Gymnáziu Jana Blahoslava v Ivančicích plnila bronzovou úroveň DOFE třeba Jana Burešová. V
rámci programu se zlepšila v plavání, naučila se péct makronky a sbírala odpadky ve svém okolí.
„Určitě jsem se posunula jako člověk. Zlepšila jsem se třeba v disciplíně, líp se teď donutím k
něčemu, do čeho se mi ne úplně chce, ale vím, že musím,” popisuje studentka, která plánuje
pokračovat i na další, stříbrnou úroveň.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip v roce 1956 jako podporu
seberozvoje mladých lidí bez ohledu na jejich zázemí. Do Česka program v roce 1995 přivedla
golfová šampionka Luisa Abrahams.
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